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Extra vraagstukken exp. en log. functies

1. Bij zijn geboortekreeg grootvadereenpremievan 1.000fr. die dadelijk belegd werd bij eenbank
tegenjaarlijkserentevoetvan8 %. Vandaagbrengtdezesomhemdoorkapitalisatie1.000.000fr. op.
Hoeoudis grootvader?

2. Stijn krijgt voorzijn verjaardageenveulenvan50 kg waarnahet10 % perhalvemaandverzwaart.
Rik kooptuit jaloezieookeenveulenvan50kg datpermaand20% in gewicht toeneemt.Gevraagd:

(a) Blijv enallebeideveulensevenzwaarwegen?

(b) Indienja, toondit aan.
Indien neen,hoeveelprocentzou het veulenvan Rik per maandmoetenverzwaren/afslanken
opdathetevenzwaarzoublijvenalshetveulenvanStijn?

3. Steldateenbacteriecultuurbestaatuit 1000bacteriën.Bij zeergunstigeomstandighedensplitsteen
bepaaldebacteriezichelke20 minutenin 2 nieuwebacteriën.
Gevraagd:

(a) Geefhetfunctievoorschriftdathetverbandaangeefttussenhetaantalbacteriënendetijd in uur.

(b) Hoeveelbacteriënzijn erna1 uur en40 minuten?

(c) Hoeveelbacteriënwarener1 uurvoordatdecultuur1000bacteriënbevat?

4. Hetschaakspelisvolgenseenlegendeuitgevondenin India. Eensjah,deontwerpervanhetschaakspel-
spel,mochtvandekoningeenwensdoendie zou ingevolgd worden. Hij wensteop heteersteveld
vanzijn schaakbord1 graankorrel,op het tweedeveld 2 graankorrels,op hetderdeveld 4 graankor-
rels en op elk van de volgendeveldentelkenshet dubbeleaantalgraankorrelsvan het voorgaande
veld. De koningdachtdatheteenredelijke wenswasenzondsneleenonderdaanweg om eenzak
graante halen...
Gevraagd:

(a) Bepaalhetfunctievoorschriftdatdegroeivanhetaantalgraankorrelsin functievanhetnummer
vanhetveldaangeeft.

(b) Berekenhetaantalkorrelsophet8ste,16de,32steen64steveld.



5. Eengoedopgepomptefietsbandbevat2 g lucht. Steldatdebandelke minuut5 % lucht verliest.
Gevraagd:

(a) Bepaaldegroeifactorperminuutvandelucht in defietsband.Schrijf ook je redeneringop hoe
je aandiegroeifactorgekomenbent.

(b) Geefhetvoorschriftvandeexponentiëlefunktiediehetverbandaangeefttussendehoeveelheid
lucht in debandendetijd in minuten.

(c) Als debandminderdan0,8g lucht bevat,stoppenwe om bij tepompen.Moetenweonderweg
halt houdenalsweop 15 minutenvandeschoolwonen?

6. Een luchtschipvoor reclamedoeleindenheeft eenvolume van 2000 m3. Het gasverlies bedraagt
ongeveer0,2% perdag.
Gevraagd:

(a) Geefhet voorschriftvan de functie die het verbandaangeefttussende hoeveelheidgasin het
luchtschipendetijd in dagen.

(b) Hoeveelgasbevathetluchtschipna2 weken?

7. Eenbepaaldesoortkunstvezeldempthetgeluidzodanigdat4,5 % vanhetaantaldecibelsgeabsor-
beerdwordt dooreenwandmeteendikte van1 mm. Hoedik is dekunststofwanddie hetgeluidsni-
veauvaneenbenzinemotorvan95 decibelherleidttot eenachtergrondgeluidvan40 decibel?

8. HetaantalslachtoffersvandegevreesdeziekteDASI neemtangstwekkendtoe.Elkenegendemaand
verdubbelthetaantalkiemdragers.We starteneenstatistischonderzoekop hetmomentdatdeeerste
persoonin Belgiëmethetvirus besmetwordt. Na hoeveelmaandenzal deheleBelgischebevolking
(10miljoen personen)aangetastzijn indien dezetendenszichongeremdverderzet?

9. Ziektekiemenkunnenzich zeersnel voortplanten. In een labo wordt eenkweektestgedaanmet
gewonegriepbacillen. Onderidealeomstandighedenmeetmeneenverdubbelingsperiodevan 145
min. Hoelangduurthetvooraleereenbepaaldepopulatiezichverdriedubbeldheeft?

10. Svenwil eenmotor kopen. Hij heeft180 000 fr. gespaard,maarheeftz’n oog latenvallenop een
motor die nu 200 000 fr kost. Door de inflatie echterwordt de motor jaarlijks 1 % duurder. Sven
besluitzijn spaargeldop debankvastte zettentot hetvereistebedragzal zijn bereikt. De renteper
jaaris 3,75% enzijn spaargeldstaatuit bij samengesteldeintrest.
Gevraagd:

(a) HoelangmoetSvennogwachten?

(b) Na eenjaar is zo’n ding minderwaard. "Afschrijving" heetzoiets. Kenners,zoalsKarel en
Zeff, hebbenSven vertelddat zijn motor per jaar éénderdevan zijn waardeverliest. Hij wil
uiteindelijk de motor voor ongeveer20 000 fr. wegdoen. Hoeveel jaar kan hij op z’n motor
rijden?


